
（２０２２年５月調査）

〈児童生徒〉

小学校　　 ３年 ５３２人
４年 ４９２人
５年 571人
６年 475人 計　2,070人

2,070（回答数）/2,213（全児童数）　　回収率　94％

中学校 １年 ４９６人
２年 ４５１人
３年 ４８２人 計　1,429人

1,429（回答数）/1,581（全児童数）　　回収率　90％

「スマホ、タブレット、ゲーム機等に関するアンケート」　の集計について

回答が得られた人数・回収率（小数点以下四捨五入）



野々市市持っている 共有 ない 野々市市 持っている共有 ない

小3 135 172 225 小3 25% 32% 42%

小4 127 155 210 小4 26% 32% 43%

小5 174 208 189 小5 30% 36% 33%

小6 173 140 162 小6 36% 29% 34%

中１ 256 105 135 中１ 52% 21% 27%

中２ 285 89 77 中２ 63% 20% 17%

中３ 329 84 69 中３ 68% 17% 14%

①あなたは、自分がつかえるスマホをもっていますか？

小学生では自分所有のスマホは約３割程度、中学1年生でスマホデビューが多い。
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野々市市 SNS 動画 音楽 ゲーム買い物 検索 勉強 電話 野々市市SNS動画音楽ゲーム買い物調べる勉強
電

話
小３ 46 263 91 270 11 102 87 77 小３ 10% 58% 20% 60% 2% 23% 19% 17%

小４ 28 254 99 232 6 124 110 69 小４ 7% 62% 24% 57% 1% 30% 27% 17%

小５ 89 360 133 304 6 172 137 125 小５ 17% 70% 26% 59% 1% 33% 27% 24%

小６ 114 336 168 261 19 212 178 128 小６ 27% 78% 39% 61% 4% 49% 41% 30%

1年 219 379 225 290 22 259 237 185 中１ 48% 84% 50% 64% 5% 57% 52% 41%

2年 269 379 262 271 57 289 210 229 中２ 63% 89% 62% 64% 13% 68% 49% 54%

小学生では自分所有のスマホは約３割程度、中学1年生でスマホデビューが多い。336 401 280 266 55 305 234 246 中３ 74% 88% 61% 58% 12% 67% 51% 54%

②スマホやパソコン、タブレットでよく使うのは何ですか？

※使っている人だけ答えて。いくつ答えてもよい。

　小中学生が一番多く利用しているのは動画の視聴で、その割合が高い。ゲームはどの

学年も60％程度の使用割合である。中学生になるとSNSの利用が急増するが、すべての

生徒が利用している訳ではない事がわかる。
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複数回答あり



野々市市 バトロワ スポーツ パズル アクション コミュニケー RPG その他

小3 91 29 65 153 162 77 118

小4 99 22 54 145 157 74 93

小5 140 53 69 224 237 107 112

小6 176 61 78 185 204 108 89

中１ 169 59 143 213 185 116 112
中２ 162 81 137 163 134 114 107
中３ 157 82 118 164 109 113 92

野々市市 バトロワ スポーツ パズル アクション コミュニケーションRPG その他

小3 25% 8% 18% 42% 44% 21% 32%
小4 31% 7% 17% 46% 49% 23% 29%

小5 33% 13% 17% 54% 57% 26% 27%
小6 49% 17% 22% 52% 57% 30% 25%
中１ 42% 15% 36% 53% 46% 29% 28%
中２ 44% 22% 37% 44% 36% 31% 29%
中３ 43% 22% 32% 45% 30% 31% 25%

③オンラインゲームについて、よくやっているものは何ですか？

　子ども同士のトラブルが多いバトルロワイアルゲームは、小学６年生がピークで、

中学生は横ばいである。コミュニケーション、アクションとも小学5.6年生がピークと

なり、中学生は学年が上がるごとに減少する。
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複数回答あり



野々市市 LINE Instagram Twitter TikTok Facebook Clubhouse その他

小3 98 19 14 54 5 8 171

小4 99 9 12 47 2 2 136

小5 170 28 22 108 8 4 118

小6 188 41 23 131 7 5 80

中１ 277 91 67 162 13 1 58
中２ 303 166 97 203 12 2 48
中３ 347 234 102 201 16 2 27

小学生では自分所有のスマホは約３割程度、中学1年生でスマホデビューが多い。LINE Instagram Twitter TikTok Facebook Clubhouse その他

小3 34% 7% 5% 19% 2% 3% 60%
小4 38% 3% 5% 18% 1% 1% 52%
小5 52% 8% 7% 33% 2% 1% 36%
小6 62% 13% 8% 43% 2% 2% 26%
中１ 75% 25% 18% 44% 4% 0% 16%
中２ 82% 45% 26% 55% 3% 1% 13%
中３ 83% 56% 24% 48% 4% 0% 6%

※使っている人だけ答えて。いくつ答えてもよい。

④SNSについて、よくやっていて当てはまるものをえらんでください。

　LINEとTikTokの利用が多く、インスタグラムがそれに続く。LINEは小学5年生から

半数以上の利用があり、中学2・3年生では８割を超える。自ら発信をしている場合は

個人情報の流出や誹謗中傷などが心配される。
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複数回答あり



野々市市 YouTuber お笑い芸人 おもしろ動 ニュース・ ゲーム攻略 見逃し動画 音楽 目的なし その他

小3 304 33 70 46 154 30 102 51 47

小4 298 22 57 40 143 22 128 36 23

小5 367 19 82 60 210 29 168 51 41

小6 355 33 93 80 203 52 220 62 25

中１ 352 42 118 70 203 51 257 63 36
中２ 340 42 97 67 182 52 287 82 38
中３ 360 46 86 106 156 68 298 76 24
野々市市YouTuberお笑い芸人おもしろ動画ニュース・スポーツゲーム攻略見逃し動画音楽 目的なし その他

小3 68% 7% 16% 10% 35% 7% 23% 11% 11%
小4 73% 5% 14% 10% 35% 5% 31% 9% 6%
小5 74% 4% 17% 12% 43% 6% 34% 10% 8%
小6 81% 8% 21% 18% 46% 12% 50% 14% 6%
中１ 79% 9% 27% 16% 46% 12% 58% 14% 8%
中２ 80% 10% 23% 16% 43% 12% 67% 19% 9%
中３ 80% 10% 19% 24% 35% 15% 66% 17% 5%

⑤動画について、よく見ていて当てはまるものは？

　全学年YouTuberの動画を見ることが最も多い。音楽の動画は学年が上がる毎に増加

する。ゲーム攻略の動画はほぼ横並び。目的なしがどの学年にも１割程度おり、「つい

見てしまう」「やめられない」様子がうかがえる。
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複数回答あり



野々市市 ０時間 ～0.5時間 0.5～1時間 １～２時間 ２～３時間 ３～４時間 ４～５時間 ５～６時間 ６時間以上

小3 109 100 43 145 47 31 16 10 31

小4 59 89 70 144 57 25 18 10 20

小5 70 91 85 165 76 35 13 15 21

小6 32 73 70 101 84 57 24 15 19

中１ 20 37 79 130 116 50 26 14 24
中２ 12 26 55 112 106 66 25 16 33
中３ 12 24 52 154 126 55 26 15 18
野々市市０時間 ～0.5時間0.5～1時間１～２時間２～３時間３～４時間４～５時間５～６時間６時間以上

小3 109 100 43 145 47 31 16 10 31

小4 59 89 70 144 57 25 18 10 20

小5 70 91 85 165 76 35 13 15 21

小6 32 73 70 101 84 57 24 15 19

中１ 20 37 79 130 116 50 26 14 24

中２ 12 26 55 112 106 66 25 16 33

中３ 12 24 52 154 126 55 26 15 18

⑥－１　平日、学習以外（SNS,ゲーム、どうがなど）で平均どのくらいの時

間、パソコン、スマホ、タブレット、ゲーム機などを使っていますか？

　小中学生ともに、学年が上がるにつれて使用時間が増加してが、どの学年も１～２時

間がピークである。小学６年生から２時間以上の利用が４割を超え、睡眠時間が削られ

ていないか心配される。
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野々市市 0時間 ～0.5時間
0.5～1時

間

１～２時

間

2～３時

間

3～４時

間

4～５時

間

5～６時

間

6～７時

間

7～８時

間

8～９時

間

9～１０

時間

10時間

以上

小3 305 73 47 22 18 18 6 9 10 24

小4 265 75 47 37 19 9 15 5 3 18

小5 267 104 55 52 31 14 13 9 10 17

小6 172 82 54 45 35 21 16 15 11 24

中１ 16 13 30 88 76 74 67 45 28 18 5 7 29
中２ 5 12 18 62 80 66 49 45 18 22 14 10 50
中３ 9 12 22 55 101 86 57 46 25 23 10 12 24
野々市市0時間 ～0.5時間0.5～1時間0～２時間2～３時間3～４時間4～５時間5～６時間6～７時間7～８時間8～９時間9～１０時間10時間以上
小3 305 73 47 22 18 18 6 9 10 24

小4 265 75 47 37 19 8 15 5 3 18

小5 267 104 55 52 31 13 13 9 10 17

小6 172 82 54 45 35 21 16 15 11 24

中１ 147 76 74 67 45 28 18 5 7 29

中２ 97 80 66 49 45 18 22 14 10 50

中３ 98 101 86 57 46 25 23 10 12 24

⑥－2　休日、学習以外（SNS,ゲーム、どうがなど）で平均どのくらいの時間、

パソコン、スマホ、タブレット、ゲーム機などを使っていますか？

平日と同様に、学年が上がるほど使用時間が多くなる傾向がある。どの学年にも１０時間

以上電子メディア機器に触れている児童生徒がいる。
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野々市市 ０時間 ～0.5時間 0.5～1時間 １～２時間 ２～３時間 ３～４時間 ４～５時間 ５～６時間 ６時間以上

小3 194 114 69 72 21 17 9 10 26

小4 164 117 101 55 19 18 11 3 4

小5 177 149 119 71 25 12 6 10 2

小6 103 169 103 56 17 12 5 6 4

中１ 88 181 101 64 29 21 3 4 5

中２ 95 150 102 50 22 11 9 4 8

中３ 99 199 95 46 22 11 2 3 5

小学生では自分所有のスマホは約３割程度、中学1年生でスマホデビューが多い。

⑥－３　平日、学習でICT機器（パソコン、スマホ、タブレット）を平均何時

間くらい使っていますか？

　平日の学習での利用はあまり進んでおらず、ほとんど無いといってよい状況である。

中学2・3年生でも約８割が１時間未満の利用である。
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野々市市 ０時間
～0.5時

間

0.5～1

時間

１～２

時間

２～３

時間

３～４

時間

４～５

時間

５～６

時間

6～７時

間

7～８時

間

8～９時

間

9～１０

時間

10時間

以上

小3 202 85 72 69 29 20 8 6 5 8 6 2 20

小4 169 97 86 60 36 17 9 4 5 2 2 0 5

小5 195 133 77 74 39 16 9 5 8 6 6 2 1

小6 145 138 81 39 25 16 8 7 4 4 2 3 3

中１ 101 142 85 62 36 23 21 3 11 2 3 2 5

中２ 96 133 88 48 30 18 7 6 4 2 4 3 12

中３ 95 153 113 49 28 17 10 6 5 1 1 0 4

小学生では自分所有のスマホは約３割程度、中学1年生でスマホデビューが多い。

⑥－4　休日、学習でICT機器（パソコン、スマホ、タブレット）を平均何時間

くらい使っていますか？

　休日でも、平日と同様の傾向が見られる。若干ではあるが、４時間以上から１０時間

以上まで数人の使用がある。学習での利用でも健康被害は心配であり、長時間使用は課

題である。
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野々市市 ８時前 ９時頃 １０時頃 １１時頃 １２時頃 夜中1時頃 夜中2時頃 夜中3時頃

小3 200 159 48 10 6 4 2 8

小4 172 152 36 12 6 1 1 2

小5 184 195 75 14 5 2 3 3

小6 112 178 85 33 5 4 3 3

中１ 74 142 144 54 15 12 6 3

中２ 41 91 125 93 42 26 10 6

中３ 29 89 123 117 66 22 8 3

⑦平日の夜、ゲームや動画、SNSなどを何時ごろまでやっていることが多いです

か？

小学生は午後９時までにやめる児童がほとんどで、中学生は学年が上がるにつれて遅い時間まで使用

している状況である。中学２年生から11時以降の使用が多くなり、3時以降使用している児童生徒も

いる。保護者の目の届かない所での使用が多いと見られる。
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野々市市
使用時間

長

勉強時間

短

睡眠時間

短

家族時間

短
隠れて 投稿 課金 出会い

小3 171 84 56 73 22 15 29 11
小4 160 57 48 58 16 2 24 4
小5 181 60 72 77 9 6 32 5
小6 202 76 87 92 25 20 62 7

中１ 199 118 104 89 45 22 31 2

中２ 218 150 143 74 54 43 40 9

中３ 240 173 167 84 55 45 22 2

※使っている人だけ答えて。いくつ答えてもよい。

⑧スマホ、タブレット、ゲームきなどを使うようになって…？

　小中学生ともに「使用時間が長くなった」という回答が多い。電子メディア機器の使用

が増えた分の時間、学習時間や睡眠時間を削っている状況がみえる。ネットで知り合った

人と会っている児童生徒はどの学年にも数人いる。どんな人と会っているか、保護者は承

知しているのか心配される。
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複数回答あり



野々市市
LINEやメー

ル
ボイチャ 動画・写真

知らない人

から
お金かかる 課金 アダルト

小3 35 28 14 13 72 14 25
小4 31 34 2 7 39 4 11
小5 47 26 3 3 47 6 22
小6 56 45 7 6 60 11 27

中１ 92 16 5 8 28 8 35

中２ 84 13 5 28 23 6 28

中３ 84 12 7 16 30 4 33

⑨スマホ、タブレット、ゲームきなどを使うようになり困った（心配な）こ

とはありましたか？※使っている人だけ。いくつ答えてもよい。

　小学生はお金がかかることに心配している。中学生にも同様の心配はあるが、勉強中や就寝時

にLINEやメールが来ることに困っている生徒が急増している点は、中学生になってみられる特徴

である。これは自分のスマホを持つことで、子ども同士の個人的なやりとりが行われることと関

係があると考えられる。アダルトの心配が学年問わずあり、見過ごせない課題である。
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複数回答あり



野々市市 睡眠時間 学力 運動不足 視力 心 脳
家族とケン

カ

小3 99 59 36 61 41 34 50

小4 59 59 46 66 20 21 34

小5 63 66 69 113 16 36 35

小6 57 94 65 134 19 49 42

中１ 76 116 59 167 13 60 58

中２ 84 140 53 180 13 70 65

中３ 88 156 47 200 8 60 56

⑩スマホ、タブレット、ゲーム機などを使うようになり、健康などで当ては

まることはありますか？使っている人だけ答えて。いくつ答えてもよい。

　視力を気にする小中学生が多い。学年が上がるごとに学力への心配が増加傾向にあ

り、中学生になると学力を心配する生徒が増加する。
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複数回答あり



野々市市 やめられない やめにくい やめることがあ 興味なし

小3 51 182 221 78
小4 22 163 248 59
小5 29 188 314 40
小6 30 168 245 32
中１ 29 210 242 15
中２ 27 211 204 9
中３ 22 239 201 20

野々市市 やめられないやめにくいやめることがある興味なし
小3 10% 34% 42% 15%
小4 4% 33% 50% 12%

小5 5% 33% 55% 7%
小6 6% 35% 52% 7%
中１ 6% 42% 49% 3%
中２ 6% 47% 45% 2%
中３ 5% 50% 42% 4%

⑪あなたは、スマホ、ゲーム、インターネットに、どのくらい夢中になっていま

すか？

　小学３年生は「やめられない」児童が10％だが、学年が上がるごとにわずかながら心のコントロー

ルができるようになって、一定の歯止めが利くようになってきていると考えられる。しかし、「やめ

にくい」が増加傾向にあり、心のコントロールは必ずしも十分とはいえない状況である。
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野々市市 約束があり守ってい 約束はあるが守って 約束はない

小3 342 43 109
小4 360 23 65
小5 416 24 80
小6 323 33 93
中１ 299 50 115
中２ 281 39 121
中３ 284 43 138

野々市市 約束があり守っている約束はあるが守っていない約束はない
小3 69% 9% 22%
小4 80% 5% 15%

小5 80% 5% 15%
小6 72% 7% 21%
中１ 64% 11% 25%
中２ 64% 9% 27%
中３ 61% 9% 30%

⑫スマホやタブレット、ゲーム機を使うときのお家の人との約束はあります

か？※使っている人だけ答えて。

　「約束を守っている」と答えている割合が多いが、学年が上がるにつれて減少している。それとは逆

に、学年が上がるにつれて「約束はない」と捉えている児童生徒が増加し、中学生で３割に達する。保

護者の約９割が約束があると思っているが、内緒で使っているうちに「約束がないがごとくになってい

る」のではないかと考えられる。また、思春期になると親子のコミュニケーションが減ることも多く、

親子関係づくりも大切なポイントである。
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約束があり守っている 約束はあるが守っていない 約束はない



野々市市
時間を

決める

食事中

に使わ

勉強中

に使わ

課金し

ない

課金金

額を決

写真や

動画を

知らな

い人と

会わな

い

時間制

限のア
小3 256 235 251 160 59 142 137 124 60
小4 248 210 217 200 81 154 162 149 59
小5 279 325 314 286 103 242 250 259 101
小6 226 288 249 242 95 220 221 249 92
中１ 186 322 240 273 108 235 226 296 93
中２ 155 294 220 263 75 169 190 261 83
中３ 135 320 240 319 74 197 198 305 76

⑬スマホやタブレット、ゲーム機を使うとき心がけていることや決めているこ

とはありますか？※使っている人だけ答えて。いくつ答えてもよい。

小学生は「時間を決める」が多いが、５年生から「食事中に使わない」がトップになり

中学３年生まで続く。小学５年生から中学生まで「会わない」が多くなり、会うことの

可能性などが増加していることを表していると考えられる。
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時間を決める 食事中に使わない 勉強中に使わない

課金しない 課金金額を決めている 写真や動画をアップしない

知らない人と会話しない 会わない 時間制限のアプリ

複数回答あり



野々市市 されている されていない わからない
小3 152 118 262
小4 184 118 190
小5 249 145 177
小6 212 136 127
中１ 212 190 94
中２ 186 174 91
中３ 138 232 112

野々市市 されている されていない わからない
小3 29% 22% 49%
小4 37% 24% 39%

小5 44% 25% 31%
小6 45% 29% 27%
中１ 43% 38% 19%
中２ 41% 39% 20%
中３ 29% 48% 23%

⑭ペアレンタルコントロール（親が時間制限、アプリ制限）をしている。

ペアレンタルコントロールを親が「している」と思っている小学生は3～４割ほどで、

中学生になると減少している。保護者は小中学生ともに「している」が６～７割で、親

子の意識に大きなずれがみられる。
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